RUS L1 Verbes de mouvement préverbés V. Bénet

LES PREVERBES
(EMPLOYES AVEC
LES VERBES DE MOUVEMENT)

INTRODUCTION
Lorsqu’ils sont préverbés ( préfixés), les verbes de mouvement perdent les caractéristiques
des verbes de mouvement simples déterminés/indéterminés et deviennent des verbes
présentant un couple aspectuel imperfectif / perfectif. Le verbe perfectif est formé par I'ajout d’un
préfixe (préverbe) au verbe déterminé : exatb = npuexatb pf.
L’imperfectif correspondant s’obtient par dérivation (cf.2)

1. TABLEAU DES PREVERBES

liste des principaux préverbes avec leur valeur approximative:

B, BO in- entrer, aller dans BXOAUTbL/BOUTH, BnucaTtb
B3, BC, BO3, BOC, monter BCXOAUTL/B30OUTH
B30
Bbl ex- sortir BbIXOAUTL/BLINTU BbINUCaTb
no (Hepno) jusqu'a, jusqu'au bout AoXoauTb/gonTU, AonucaTb,
Jo- —cs J0€ecTb
3a aller derriere, 3axoauTb/3anTy,
échanger, 3apaboTtatb
3a- -cA commencer 3annakaTb, 3anucaTtb
U3, uc, ns3(o) épuiser M3HOCUTb, UCnucaTb
Ha aller sur, faire en HaxoauTb/HaWTK, HanNucaTb,
quantité HaKynuTb
Ha-csl faire l'action en quantité | HaNUTbCs HaecTbCs
Hapf, Hag(o) au dessus Hadnucamb
o faire le tour, rater onucartb, 0CyauTb, OFrOBOPUTLCS
I'action
006, 06(0) circum- | faire le tour, tromper obxoauTb/o60omnTN, 0O6CYaUTD,
obMaHyTb, obcumTaTb
oT, 0T(0) de s'éloigner OTX0AUTL/OTOUTH, OTOPBaTb
no valeur neutre du NOCMOTpPETb,
perfectif, partir NOMTN, NoexaTb, NoNeTeTh,
commencer, un petit nodexarb
peu noxoamnTb, NOrynsaTb
nopa, noz(o) approcher, aller sous, noaxoauTb/noaonTU, nogBesTu /
noAaBO3UTb, NoAnMcaTtb, NogobpaTb
npwu ad- arriver, faire un peu npUXoanTbL/NPUATK, NPUNNCaTb,
NPUOTKPbITb, MPUCECTb
npe faire en grand npeyBesnimyinTb
npea pre- faire avant, pré- npeackasatb, npeanovnTaTb
nepe trans- trans, franchir nepenatb, nepexoauTb/nepenTy,
nepe - cs re- a nouveau nepenucartb ; nepenncaTbcs
npo passer npoxoanTbL/NPonTHU, NPodUTb,
npocnaTb, NPOBaNNTLCS
pas, pac, pas3(o) dis- disperser pa3buTb, pacneyartarb;
pacnucaTbCs,
pas- -cq pacxoanTbcsa/pasonTUChb
c (o) cb de descendre, cXoauTb/COUTH , cnucaTb ;
co, cum rassembler cxoauTtbcAa/conTUCh |,
Co - -cH cobpaTb;
1 aller-retour Cbe3anTb, CXOOUTb
y de- partir yxoauTb/ynTun, yontb
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2. TABLEAU DES COMBINAISONS PREVERBES/ VERBES / PREPOSITIONS

Ils ont un aspect imperfectif et un aspect perfectif comme tous les autres verbes

Le verbe perfectif est formé sur le verbe déterminé. natn - BonTtn

Le verbe imperfectif est formé sur le verbe indéterminé correspondant pour uaru,
HECTH, BE3TH, BECTH, JIETETh, THaTh. OU bien par un procédé de dérivation (avec qqs
particularités) pour les autres -éxatp = -e3:k&Tb, IIBITH—> TUIBIBATS. ..

Préverbes Sens Prépositions Radicaux Verbaux Impf / Pf
B- / Bbl- entrer/sortir B +AcC ns3 +G \
Ha+Acc c+G
nPU-/Y- arriver/partir B +A ns3 +G -XOAWTb -iTh * aller & pied
Ha+tA c¢+G -e3)XaTb -éxatb * aller
k+D  oT+G -HOCWUTb -HeCTN porter
noa-/oT- approcher/s'éloigner | k+D  oT +G -BOAWTL -BECTH mener
B3-/C- monter/descendre Ha+A ¢ +G -BO3WTb -BE3TW transporter
PA3- (-CA) B +A > -6eraTb -6eXxarb courir
/ C- (-CA) disperser/rassembler | Ha +A
no +D
3A- passer par, aller B+A K+D -NNbIBATb -MNbITb Nager
derriére 3a +A
0o- aller jusqu'a... go +G -neTaTb -nNeTéTb voler
O- Ob- faire le tour BOKpyr +G - FOHATb — rHaTk chasser
+Acc seul
MNEPE- traverser yepes +A }
+Acc seul
nPO- longer , passer Mumo +G
+Acc seul

* ORTHOGRAPHE

-Devant un radical verbal commencant par une voyelle, les préverbes en consonne prennent:

un -o de liaison (devant -ittu) : BOWTN, B3OWTU, OBOWUTU, OTOMTU, NOJONUTU, PA3OUTUCL, CONTHU
un w (devant -e3xarsp, -exath) Bbe3XaTb/BbexaTb, B3be3XaTb/ B3bexaTb, 00be3xaTb/
obbexarTb,0Tbe3XaTb / OTbexaTb, Nogbe3XaTb/ NoAbeXaTb, pa3be3XaTb/ pa3bexarbCes,
c&e3xartb / cbexartb ...

- On marque graphiquement 1’assourdissement de la consonne du préverbe devant une consonne sourde

PA3 - PAC pacxoantecss B3-> BC Bcxoguts 3> UC mncxoantb

LES VERBES DE MOUVEMENT PREVERBES (TEMPS USUELS)

BxoguTtb / BOUTH IPF PRESENT : PF PASSE : PF FUTUR :
entrer A BXOXY A BOWEN BowNA A BOMAy
Mpuxoautb / npuntn | IPF PRESENT PF PASSE PF FUTUR
arriver (a pied) A npuxoxy (habituel) A npuwén npuwna | A npuay
MNpuesxatb / IPF PRESENT PF PASSE PF FUTUR
npuexarb arriver A npuesxato (habituel) | a npuexan A npueny
BbixoguTb / BbIMTH PRESENT : PF PASSE : PF FUTUR :
sortir A BbIXOXY A BbllWeN BbiWwa A BbIMAY
YxoamTb / YUTH PRESENT : PF PASSE : PF FUTUR :
partir a pied A YXOXKY A ywén ywna aynay
Yes3xatb / yexartb IPF PRESENT PF PASSE PF FUTUR
partir A yesxaro A yexan yexana ayeay
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3. SENS DETAILLE DES PREVERBES
Tous les préverbes des verbes déterminés - a I'exception de no (cf. ci-dessous)- orientent le
déplacement par rapport a un repére.

B(0)- <entrée, introduction>
/Ctyk B mBepn/ - Boitmure! "/On frappe a la porte/ - Entrez !"

MamiiHa Bhexana B rapax. "'La voiture est entrée dans le garage.”

B IIpary Beemi Boiicka. "'Les troupes ont été introduites a Prague.”

Bbl- <sortie>
1 Bemien 3 qomy B 4ac “Je suis sorti de chez moi a une heure”

- Mosxno Camry? - On Bolmien moryssite - Puis-je parler a Sacha ? - 11 est sorti se promener.”

Bam uyxHo wari. Ecnu Bel BbIiifeTe ceiiuac, Bbl He omo3zmaere Vous devez partir. Si vous sortez
maintenant, vous ne serez pas en retard"

Mpe1 Beiexanu u3 TBépH B cpéay yTpoMm B 1rects yacoB “Nous avons quitté Tver mercredi matin a 6h™
Mper1 Bemim k pexé "Nous avons débouché sur la riviére."

Brraecu mycop Ha ymuiry! "Sors les ordures (=la poubelle) !"

npwu- <arrivée, venue>

My mpuéxan Buepa u3 3arpannipl. OH npuBés AETIM MHOTO moaapkoB. "Mon mari est arrivé hier de
I'étranger.1l a (ou : "avait") apporté beaucoup de cadeaux pour les enfants."

Ipunecnte nam. noxkanyicra, oasr "S'il vous plait, apportez-nous de I'eau”

Remarque. Dans la conjugaison de npuiTw, le jod (npu-,1Ti) disparait : npu-ay, -Aéwb...

Attention. le préverbe npu ne peut pas semployer pour une action au présent actuel. Le présent
imperfectif exprime toujours la répétition ou I’habitude.

Pour dire : "Regarde! il arrive”, on utilise le verbe de mouvement simple : CMompu! oH uoém (K Ham) ou
le préverbe noa- : oH Nnodxodum K Ham.

y- <départ>

3aBtpa s yezxaro B JIonaon. "Demain je pars a/pour Londres"

Bpauu ckazanm, 4To Jr0au J0JDKHEI yéxaTh u3 UepnoObuis HaBceraa. ""Les médecins ont dit que les gens
devaient quitter Tchernobyl pour toujours."

On ymeén Ha néucuro "l a pris sa retraite™

VHecnte, noxainyiicra, rpsisaeie Tapenku. "Remportez les assiettes sales, s'il vous plait.”

noa- <(r)approchement>

ManfiHa noaséxaia K JoMy U ocTaHoBIIachk "La voiture s'approcha de la maison et s'arréta”

Korna s sxmam aprodyca, Ko MHE TIOOIIET OJUH MIIAITMOHEP M TTOMPOCH 3akyprTh. "Quand j'attendais le
bus, un policier s'est approché de moi et m'a demandé du feu."

[MomoiiaiTe ko MHe mociie 3ausitus "Venez me voir apres le cours”

On moauéc pyky k rimaszam "Il porta sa main a ses yeux"

oT- <éloighement>

OroiiafTe OT OKHA, ecii BaM x0J101H0. "Eloignez-vous de la fenétre si vous avez froid"

Korma orxoaut cnémyromuit moesn 8 Tymysy? "Quand part le prochain train pour Toulouse ?'

SI Mory oTBe3TH Bac Ha BOK3ai. "Je peux vous conduire (=déposer) a la gare."

Mapes MBanOBHa, oTHecHTe 3Ty GaHaepoOib Ha mouty. "Mademoiselle, portez (=déposez) ce colis a la poste

B3- <monter> ne s'emploie qu'avec quelques verbes
(B30erarn/B30exarh, BCXOIUTH/B30MTH, B3JICTATH/B3JICTETH)
Connue BexOoaut Ha Boctoke. "Le soleil se leve a I'est™

51 B36exkan Ha BTOpOi aTax."Je suis monté en courant au premier étage
Camonér Baerén. 'I'avion a décollé (s’est élevé en hauteur)

c- <descente>

Om comén ¢ Tpamsas. "1l descendit du tramway"

Cotinu ¢ xoBpal "Descends du tapis !"

C mocce MbI ChEéXanu Ha TOpOry, KoTopas Oexaa 1o mupoKoMy JyTy.
Om créxan ¢ ropel Ha mepkax. "'l a descendu la montagne a skis"
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C-...-cs1 <réunion, se rassembler (concret); se retrouver sur gqch (sens abstrait)>
JIeMOHCTPAHTBI CONLIACH Ha MIomIaas "Les manifestation se sont rassemblés sur la place”

DKCIEPTHI cXOmATCs Ha omuOM "'Les experts sont d'accord sur un point"

pas-...-ca <dispersion, séparation, divergence (abstrait)>

[Mocne memoHCTpaIMK OHU pasouutnck. "Aprés la manifestation, ils se sont dispersés"

JIuza u Baus pasonutice. Jlymaro, uto onu pa3senytes " Lisa et Vania se sont séparés; je pense qu'ils vont
divorcer "

VY Hac ¢ To00# MuEEHMS pacxoasTcs ."Nous avons des opinions divergentes”

06- <déplacement autour, contournement d'un obstable>

S1 obowién Bce MarasuHbl, HO He yBuen e€. "J'al fait le tour de tous les magasins, mais je ne I'ai pas vue."
Mer o6béxanu ropoa “Nous avons contourné la ville"

Mamusaa oboraana BenocuneancTa "La voiture a dépasse le cycliste"

3a- <disparition derriére, détour, égarement>

Mammna 3aéxana 3a yrou. "La voiture a tourné (a disparu) a lI'angle"

Comnre 3axoaut Ha 3amaze "'Le soleil se couche a I'Ouest”

Mpe1 3atutspin ciamkoM gaineko. "Nous nous sommes trop éloignés de la cote (en nageant/naviguant)"

ITo mopdre momoii st 3amén Ha mouty. "Je suis passé a la poste en allant chez moi"

S1 Bam 3aHecy 3Ty KHIDKKY TI0 Iopore Ha Bok3ai. "Je passerai déposer ce livre chez vous en allant a la gare.
Cynpba 3anecia ero B MeaBesxuit yroi. "Le destin I'a mené dans un trou perdu.”

no <déplacement jusqu'a une limite>

Me1 noéxanu 10 moma 3a nosrgaca “Nous avons atteint la maison en une demi heure.”

Korna moiiném mo peki, Mbl octanoBumest. "Quand nous arriverons a la riviere, nous nous arréterons " /B
aspornopty / 3apaBcTByiiTe, Kak Bbl goserénu? A l'aéroport/ "Bonjour, vous avez bien voyagé ?" Canucs, s
TeOs1 10BE3Y JI0 yruia riiaBHoi yiumipe ' Assieds-toi, je vais te conduire jusqu'a I'angle de la grand-rue”

nepe- <traversée, se retrouver d’un pt A a un pt B, déménagement, transport>

Jertu nepenumi uépes yiuiry (ou simplement nepenutn yiuiy) “les enfants ont traversé la rue"

Onwu nepeéxanu u3 Spocnasis B Kazaunp, a morom u3 Kazaunu B ITepms "lIs ont déménageé de Yaroslavl a
Kazan, puis de Kazan a Perm.

Mpe1 x0THM miepenecTi auBaH B Ty komHaty "Nous voulons transporter le divan dans I'autre piéce"

OH niepeBés Tex, k1o ocobenno Topormics (Ilykmun) " fit traverser /en bateau/ ceux qui étaient les plus

pressés."
Remarque : Les verbes préverbés avec nepe (nepexoautb/nepenTu , nepeesKartb/nepeexarsb...)
admettent un cod a l'accusatif (= lieu traversé, de 'autre coté duquel on se retrouve)

npo- <passage, parcours>

Mper nipornuti uépe3 napk. "NOUs sommes passés par le parc™.

IMoesx npoéxai CTAHIKIO HE OCTaHaBIMBasch. 'Le train a passé la station sans s'arréter".

Camon€r nposeTen nécaTh KWIOMETPOB | ynan B Mope. 'L'avion parcourut 10 km et tomba dans la mer”

Remarque : Les verbes préverbés avec npo (NnpoxoanTb/NpoiTH , NpoesxaTtb/npoexartb...) admettent un
cod a l'accusatif (= lieu parcouru/ dépassé) ou un complément a l'accusatif indiquant une dimension
spatiale (distance parcourue) : Mbl NpowW/iM AOM, rae oHa XuBeT. OH npoberkan NATb KMJIOMETPOB

Le verbe npoBoauTb/npoBecTH peut étre suivi d'un complément a l'accusatif indiquant une dimension
temporelle (temps passé) : OH NPOBEN KaHUKY/bI (HeAeNt0, ABa MecsALa) Ha Mope

LINN-16_VB_PREV_MVT.doc 4 exemples donnés par Rémi Camus
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QUELQUES REMARQUES

SENS

Cf. Talmy sur les verbes de mouvement : langues a cadrage verbal ( espagnol, francais, turc) vs langues a
cadrage satellitaires (anglais, russe...)

cadrage verbal = Le verbe indique par sa sémantique-méme le sens (la direction) du mouvement (le mode/
moyen de déplacement n’est pas précisé , ou alors il I’est par un gérondif de verbe spécifique n’impliquant
pas un déplacement.)

cadrage satellitaire = Le verbe indique par sa sémantique-méme le mode/moyen de déplacement. La
direction du déplacement est indiquée par un élément annexe (satellite) : par exemple un préfixe, une post
position etc..

rg : aucune langue n’est strictement dans un modé¢le : fr= accourir, grimper / russe = mogHUMAaTHCS

Dans I’immense majorité des cas, le préverbe donne toujours la direction du déplacement de I'action, et le
verbe donne la maniere de faire I'action .

En francgais, on sera souvent amené a traduire un verbe russe par une locution verbale comportant un
gérondif. On pourra aussi quelquefois trouver un verbe préverbé francais équivalent.

Manpurk BOEXkAaT B KOMHATY (ENtrer en courant)

OdurranT npuHOCUT MeHIO (arriver en portant= apporter)

DIFFERENCE DE SENS ENTRE VERBE DE MOUVEMENT SIMPLE ET VERBE DE
MOUVEMENT PREVERBE IMPERFECTIF

« Les verbes préverbés ont des emplois plus spécialisés que les imperfectifs simples.

Les déterminés derivés ne peuvent pas toujours s'employer pour marquer un déplacement en cours
(c'est-a-dire en train de s'effectuer). C'est notamment le cas de quelques verbes en mpu- : On
npuxoauT Ne peut pas signifier "il est en train d'arriver". Comparer :

"Regarde, il arrive" CMoOTpH, OH UAET.

"Regarde, il apporte le courrier" CMOTpH, OH HECET MOYTY.

"Regarde, il emporte le courrier" CMOTpH, OH HECET MOYTY.

"D'habitude, il arrive a une heure" OOBIYHO OH MPUXOIHUT B YaC.
"D'habitude, il apporte le courrier a une heure" OOBIYHO OH MPUHOCHT MOYTY B Yac.

"D'habitude, il porte le courrier a la poste & une heure”  OObIYHO OH OTHOCHT MHCHMA Ha MOYTY B Yac.
Mais on peut dire CMOTp#, OH BBIXOUT U3 ayIUTOPUH / BXOAUT B ayUTOPHIO.

CAS DU PREVERBE NO-
Il ne spécifie pas I'orientation du déplacement : no- fournit le PF des verbes déterminés simples
avec le sens de résultat atteint , c'est-a-dire le départ (résultat de ’action d’aller = étre parti) :
valeurs :
1. PF avaleur de parfait (état résultant d'une action antérieure) ; le verbe pf avec
no+déterminé marque une localisation actuelle :
- I'me orery ? - On momén Ha paboTy. = OH Ha paboTe
Comparer avec la valeur de déplacement en cours -Kyza on uznér ? - Ha pa6ory.
- A rae neru? - K peke mobexanu.
- A e xe Bam npuémuuk (“poste-radio™) ? - Orer nmonéc ero B Macrepckyio, (le pere est en
ce moment a l'atelier avec le poste radio).

2. PF présent marquant une décision ; le verbe pf avec mo+déterminé anticipe I'action :
[Mo#iném ko MHe B KOMHaTy: s TeOe Bc€ mokaxy. "Allons dans ma chambre..."
Comparer avec - Uaém! "Nous y allons !" ou "Nous arrivons !"
oty mo3oBy BukTdpa "Je vais appeler Victor"

3. PF marquant une succession d'actions au passé : le pf avec mo+déterminé prend deux
valeurs :
a) _début du déplacement :

Buepa st 3akOHYMI f€71a B IIECTh YacOB M MOMIET JOMOM

OH BcTaa ¥ MOMIEN K BBIXOY

OH OIHST YeMOJAH U MOHEC €r0 K ABEPH

LINN-16_VB_PREV_MVT.doc 5 exemples donnés par Rémi Camus
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Comparer avec:. OOBIYHO 5 3aKAHYHMBAIO AcJia B IECTh 4aCOB U U1y Ha pa60Ty.

b) modification du déplacement en cours :

Mpi cHavana Oekalid MEJUICHHO, TOTOM Mo0eKaan ObicTpee.
Jo noporu ouu 1 MoT4a ("en silence, sans rien dire"), moTOM MOIJIN C MTECHEH.
A ycran. Tel HE MOXKEITh MOHECTH YeMoIaH?
"Je suis fatigué. Tu ne pourrais pas porter la valise ?" (=a ton tour : la méme action, mais

le sujet change).

4. REGLES DES EMPLOIS DES ASPECTS
AVEC LES VERBES DE MOUVEMENT PREVERBES

V. Bénet

Les verbes préverbés imperfectifs conservent les propriétés des préverbes des verbes perfectifs

correspondants. Seul change I'aspect PF ou IPF On se souvient que l'opposition PF/IPF n'a pas le
méme sens suivant les verbes et les énoncés
Au passé :
- Relation temporelle entre deux proces

PF : action antérieure ou postérieure
Owu cwein muposkHoe (1) u Beimw yaii (2)

IPF action concomitante
OH en posxkHOe 1 Tt aid (1)

BbI-

CTpPAILLHBII LIyM.

—>Korna st BbIIIET U3 JOMY, SI YCIBIIIAT

"Une fois sorti, j'ai entendu un bruit terrible."

CTpAILHBIN IIYM

> Koraa s BBIXOAWI H3 JOMY, S yCIIbIIIA

"En sortant, j'ai entendu un bruit terrible."

- Résultat du proces :

npu

PF : résultat acquis, réussite

IPF : résultat neutralisé
simple mention que I’action a eu
lieu

—> OHu npuién Buepa

"Il est arrivé hier."

-> Bawus npuiién; oH Teds AT
B TOCTHHOM.

le sujetest la

-~ OH NpUXOAUI BYEpa

"Il est venu hier"

—> Baus mpuxoauit; OH OCTaBUII
Tebe 3ammcKy.

Il n'est plus 13, il est
reparti

npu

avec les verbes de mouvement
transitifs

avec les verbes de mouvement
transitifs

- [NouranboH npuHEC
OaHzeposb CEroAHs yTPOM

"Le facteur; a livré le paquet ce
matin"

l’objet est la

- Tlo4TtanboH MPUHOCHIT
0aH/IepoIib, HO HE OCTABHII : BbI
JOJIDKHBI ITOJTYYUTh €€ JTMYHO

"Le facteur a apporté le paquet ce
matin, mais ne I'a pas laissé : vous
devez le recevoir personnellement.”

action a eu lieu,
mais [’objet n’est pas
la

oT

- Orerny orBén Iletro B
KOy

"Papa a emmené Pétia a
I'école™

Le pere et Pétia
sont absents : ils
sont
(certainement)

a l’école

= Oren otBoam [leTio B Koy
"Papa a emmené (laissé) Pétia a
I'école™

Le pere est de
retour,Pétia est a
[’école

le sens du préverbe ot- <éloignement> implique que le pére
et Pétia se sont séparés, c'est pourquoi la neutralisation du
résultat ne concerne que le pére (il est de retour).

Si I'on ne veut pas spécifier la séparation, on utilise I'indéterminé simple dans sa valeur d'aller-et-retour :

"Oten Boau Iletro B mkomy".
Papa a conduit Pétia a [’école

LINN-16_VB_PREV_MVT.doc
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Les VERBES de MOUVEMENT PREVERBES
PERFECTIFS FORMES sur les INDETERMINES

Un tout petit nombre de préverbes entre en composition avec les verbes indéterminés pour former
des verbes PF.

Dans la mesure ou les verbes indéterminés désignent une action qui ne peut pas étre visualisée, les
préverbes utilisés ne prennent jamais de sens spatial.

En regle générale, il est impossible de former un IPF dérivé a partir de ces PF.

Ils concernent ce qu'il est convenu d'appeler les modalités de I'action : phase initiale (inchoation),
phase médiane (duration) ou terminale ; quantité d'action (cf. en francais marcher 10 km),
réalisation en une fois (sémelfactivité : cf. francais faire un saut un aller-et-retour).

e c- un aller-retour unique:

Trajet aller-et-retour - = c- <aller-retour unique (cf. francais .faire un saut)>

On cxozmi 3a xae6om u mpunsuics 3a ypokwu. "Il est allé chercher le pain et s'est mis a ses devoirs."
Owu c6éraer 3a razéroii 3a nécsite munyT "1l lui suffit de 10 minutes pour aller chercher le journal.”
Mpe1 pekpacHo che3munu 38 ropo "Nous avons fait une superbe promenade a la campagne.”

* u3- (M30-, uc-) : épuisement de I’objet par la quantité de I'action effectuée :
u3z-luc- <exhaustivité, épuisement>

Typuctsl ucxoammm Bech ropoa. "Les touristes ont parcouru la ville de long en large”

On m3né3ami Bero cTpany. "Il a parcouru tout le pays”

Ou m3Hocw 6proku 1o aeip. "Il a usé son pantalon jusqu'a la corde (lit. «porter ... jusqu‘aux trous»).
(M3uocuts a exceptionnellement un IPF dérivé : usnarmsars)

On peut également rencontrer :

e 3a- début d'un déplacement :

Début d'un déplacement en tous sens = za- <passage sans transition de I'immobile a un déplacement en
tous sens>

Bapyr, on 3axomin mo kOMHaTe. "Soudain, il se mit & arpenter la piéce."

* no-, npo- et or- : déroulement temporel de I'action :

no- -durée délimitée*

On BEIIIEN, TIOXOIAI 10 caay 1 caOBa Bomén B qoM "1 est sorti, a fait quelques pas dans le jardin puis est rentré."
Jlagno. ITo6éran u xBarur. "Bon. 4ssez couru.”

Jasaii moxoaum mo mispky. " Allons faire quelques pas sur la plage "

npo- <durée déterminée par un complément a I'accusatif>

Ona npoGérana Bech JeHb 1o MarasuHam. "Elle a passé sa journée a courir les magasins"

om- <fin de I'action> (familier)

Crapas mamina orpésmma "Cette vieille voiture a fait son temps (litt. "elle a roulé le temps qui lui était donné de
rouler")

Otwé3au B Mocksy : Tenepsb xoaro ue moénet. "Il a cessé d'aller & Moscou : a présent, il n'ira pas avant longtemps.
* Ha : accumulation par la quantité :

na- <accumulation>

On naésaun 80 000 (BoceMbaecsT Thics4) KImoMeTpoB Oe3 pemonTa matuussl. Il @ parcouru 80 000 km sans faire
réparer sa voiture. "
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